
 

        

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Ανάγκη δημιουργίας Ογκολογικής Κλινικής και διασφάλισης 

χημειοθεραπειών στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου 

 

Έως και σήμερα, στο Νοσοκομείο της Ζακύνθου δεν λειτουργεί 

ολοκληρωμένη ογκολογική μονάδα, με αποτέλεσμα οι καρκινοπαθείς να 

αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στη λήψη της απαραίτητης 

χημειοθεραπείας/ανοσοθεραπείας και των λοιπών θεραπευτικών αγωγών 

τους. Οι ασθενείς εξαναγκάζονται είτε να μεταβαίνουν στην Πάτρα, είτε να 

απευθύνονται σε ιδιωτικές δομές, γεγονός που συνεπάγεται τεράστια 

οικονομική, ψυχολογική και πρακτική επιβάρυνση για τους ίδιους και τις 

οικογένειές τους. Η διαδικασία της χημειοθεραπείας είναι εξαιρετικά απαιτητική 

και επώδυνη, τόσο σωματικά όσο και ψυχολογικά, για κάθε ασθενή. Όταν 

μάλιστα συνοδεύεται από πολύωρες μετακινήσεις εκτός νησιού, η ταλαιπωρία 

γίνεται διπλή, με τους ασθενείς να αναγκάζονται να ταξιδεύουν εξαντλημένοι, 

συχνά αμέσως μετά τη θεραπεία τους, στερούμενοι βασικής φροντίδας και 

στήριξης. 

 

Η δημιουργία Ογκολογικής Κλινικής στη Ζάκυνθο είναι ένα δίκαιο και 

πάγιο αίτημα, το οποίο έχει τεθεί μετ’ επιτάσεως στον δημόσιο διάλογο, με τον 

Σύλλογο Καρκινοπαθών Ζακύνθου και του κατοίκους του νησιού να το 

προβάλλουν σταθερά, με τεκμηριωμένα επιχειρήματα. Την ίδια στιγμή, οι 

αρμόδιοι έως και σήμερα δεν ανταποκρίνονται στα αυτονόητα αιτήματα των 
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καρκινοπαθών, παρά το γεγονός ότι η τοπική κοινωνία –καθολικά σχεδόν– 

θεωρεί αδιανόητο να μην καλύπτεται το νησί ογκολογικά, εν έτει 2025, έστω σε 

επίπεδο βασικής μονάδας χημειοθεραπείας, σε ένα Γενικό Νοσοκομείο που 

καθημερινά εξυπηρετεί εκατοντάδες ασθενείς. Πρόκειται για ζήτημα ισότητας 

στην πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας, με άμεσες επιπτώσεις στην ποιότητα 

ζωής, την επιβίωση και την αξιοπρέπεια των ογκολογικών ασθενών. Οι κάτοικοι 

του νησιού υποστηρίζουν το εγχείρημα αυτό με βάση επιβεβαιωμένα 

επιχειρήματα: δηλώνουν διαθεσιμότητα χώρου, προσωπικού, έως και 

οικονομικής στήριξης, εστιάζοντας στην ανάγκη για αξιοπρεπή, οργανωμένη 

και θεραπεία στον τόπο τους. 

 

Επειδή η απουσία στοιχειώδους ογκολογικής κάλυψης εντός νησιού 

συνιστά ευθεία παραβίαση δικαιώματος στην ισότητα πρόσβασης στην υγεία 

και απαράδεκτη εξαίρεση σε μια χώρα όπου η ιατρική περιφερειακή 

αποκέντρωση αποτελεί αυτονόητο στόχο. 

 

Επειδή είναι αδιανόητο να μην καλύπτεται το νησί της Ζακύνθου 

ογκολογικά, εν έτει 2025, έστω σε επίπεδο βασικής μονάδας χημειοθεραπείας. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός Υγείας: 

 

1. Προτίθεστε να εντάξετε στον προγραμματισμό του Υπουργείου τη 

δημιουργία Ογκολογικής Κλινικής στο Νοσοκομείο Ζακύνθου, ώστε 

να διασφαλιστεί η δυνατότητα χημειοθεραπειών στο νησί; 

2. Τι άμεσα μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την κάλυψη των αναγκών 

των ογκολογικών ασθενών που σήμερα υφίστανται σοβαρές 

ταλαιπωρίες για αυτονόητες ιατρικές πράξεις; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αλέξανδρος – Χρήστος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Μιχάλης Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 




